

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 219 (10319) Пятница, 5 ноября 1971 г. Цена 2 коп.

## ГОРОД ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ

### В счет декабря

Продолжая трудиться в ритме предпраздничного соревнования, коллектив шахты имени Ярославского вчера завершил выполнение 11-месячной программы. К слову сказать, если в начале октября наш коллектив опережал время на 23 дня, то сейчас уже на 27 дней. До конца месяца будет выдано еще 110 тысяч тонн угля. Есть уверенность, что День Конституции наши горняки встретят завершением годового плана.

Наибольший вклад в достижение общего успеха внесли коллективы участков: четвертого (начальник В. И. Берил-

ло), второго (Б. Р. Шцунов). Преодолевая отставания предыдущих месяцев, уверенно набирает темп участок № 5, где трудится бригада П. Н. Соколова. Ее среднесуточная добыча в октябре — 1480 тонн, а сверхплановый счет за этот месяц — 7500 тонн.

Сверхплановая прибыль по шахте за 10 месяцев составила 221 тысячу рублей. На 8,7 процента против соответствующего периода прошлого года выросла производительность рабочего по добыче.

**И. БУИМОВ,**  
начальник планового отдела шахты.

### Завидное постоянство

Об этом коллективе знают все на шахте «Комсомолец». Когда заходит разговор о передовых проходчиках, то, прежде всего, называют бригаду Анатолия Ивановича Гурьбина с участка № 1. Вот уже несколько лет подряд бригада значительно раньше календарного срока рапортует о выполнении годового плана.

Так, в 1969 году годовой план был выполнен на 56 дней раньше срока. Проходчики тогда нарезали 5239 погонных метров выработок. В прошлом году опережение на 42 дня.

Не исключение и первый год девятой пятилетки. 30 октября этот коллектив первым на шахте выполнил годовой план. За 10 месяцев пройдено 4380 метров горных выработок. А впереди еще два месяца. Стало быть, счет погонных метров значительно увеличится.

### Успешно трудятся

Хорошим трудовым подвигом встречает праздник Октябрьской революции очистная бригада И. А. Роговского с шахты имени Кирова.

Горняки в октябре успешно поработали. При месячном плане 31200 тонн бригада выдала 37470 тонн угля.

В канун праздника бригада трудится успешно. Суточный план 1200 тонн ежедневно перевыполняется.

**Г. ДМИТРИЕВ.**



По итогам социалистического соревнования очистников Кузбасса в III квартале коллективу участка № 11 шахты «Польсаевская-2» присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза угольщиков и комбината «Кузбассуголь». Коммунистическая бригада этого участка, руководимая Венедиктом Ивановичем Волеговым, выдала с начала года сверх плана 25 тысяч тонн угля.

На снимке: В. И. ВОЛЕГОВ.  
Фото В. ТОНЫШЕВА.

### Кокильное литье освоено

В одном из пунктов социалистических обязательств коллектив чугунолитейного завода к 54-й годовщине Великого Октября записал: освоить кокильное литье.

В канун праздника, как и намечалось, освоено кокильное литье. Каковы его выгоды, преимущества? Прежде всего это высокопроизводительный, экономичный метод литья, который позволяет значительно улучшить и качество продукции.

Установка нескольких кокильных машин, которые изготовлены своими силами, позволила высвободить формовщиц для других работ. Производительность труда возросла в 2,5—3 раза. Снижается и себестоимость. Потому что на каждой плите кокили позволяют экономить 3 килограмма чугуна. Подсчитано, что за год общая экономия составит около 4 тысяч рублей. А заработная плата литейщиков, об-

служивающих кокили, возрастает от 40 до 60 рублей в месяц.

В изготовлении кокилей активное участие приняли модельщик Г. И. Шарыпов, мастер В. М. Дегтярев, бригадир Ю. А. Исаев, слесари Н. В. Белоногов, В. А. Выдрин и директор завода Н. В. Шатров. Новый процесс изготовления продукции быстро освоили заливщики чугуна Н. Новиков и А. Болдырев.

Паркетная чугунная плита, изготавливаемая нашим заводом, получила хорошую оценку у потребителей. Об этом свидетельствуют многочисленные заказы от гормолзаводов, хлебозаводов и мясокомбинатов.

Освоив новый технологический процесс производства, коллектив литейщиков взял прицел выдавать в сутки по 300 плит и довести их выпуск до 60—70 тысяч штук в год.

**Г. ДМИТРИЕВ.**

## „ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА“ ГОРОДА

Недавно исполком городского Совета депутатов трудящихся подвел итоги конкурса на лучший эскиз герба города, памятного значка и ленты «Почетного гражданина города».

Необходимо, видимо, разъяснить, что это за звание — «Почетный гражданин города». Оно присваивается совместным решением бюро ГК КПСС и исполкома городского Совета за заслуги в развитии промышленности, строительства, благоустройства, а также за активное участие в общественной жизни города, — по ходатайству коллективов предприятий, учреждений или общественных организаций. Почетному гражданину вручаются диплом, лента и жетон с изображением герба города.

В основу композиции герба города взят традиционный прием в геральдике — щит. Красный цвет щита символизирует революционные традиции города и является как бы частичей знамени нашего государства. Щит обрамлен колосьями и лентами «Шахтерской славы» с названием города. Колосья символизируют единство, монолитность и союз с крестьянством. В центре герба крупно изображена силуэтом конструкция копра, как эмблема высокой механизации шахт, и завершается герб звездой — символом шахтерских подвигов и бсевитости труда шахтеров.

Первым герб будет водружен над входом в городской краеведческий музей.

На снимке: герб города.



### 2000 счастливых

Завтра в ДК имени Ярославского торжественно зарегистрировано вступление в брак еще пятьдесят одной пары молодоженов. Среди них будет и тысячная пара, вступивших в брак в этом году. «Юбилярми» оказались (счет идет в порядке подачи заявлений) студентка КузПИ Римма Ивановна Веригина и резчик завода «Кузбассэлемент» Валерий Николаевич Корольков. Им будет вручено поздравление от горисполкома.

Пожелаем и мы, как в старину говорили, — совета и любви им.

Счастливых в нынешнем году больше, чем в прошлые:

тысячная свадьба года, как сообщают работники горзатса, обычно приходится на конец ноября или даже декабрь, а нынче, как видите, пришлось на начало ноября.

Браков стало больше, но что еще знаменательнее — меньше стало разводов. Обычно процент разводящихся довольно высок: около 25-ти. Но в последнее время он падает. В октябре, например, зарегистрировалось 97 пар, а развелось — только 17 (семнадцать с половиной процентов).

Значит, больше становится счастливых и не самым молодым счастьем.

### „Урожайный год“

В этом году «урожай» не только на свадьбы, но и на многоплодные роды. За девять прошедших месяцев на свет появилось в городе около 2000 новорожденных. Из них 16 двойни и одна тройня, тогда как в прошлом году двойней было 11, в позапрошлом — 7. И ни одной тройни.

По данным женских консультаций, до конца года будет принято еще несколько сот родов. Данные роддомов убедительно говорят о том, что в последние годы рождаемость в нашем городе увеличивается.

И еще одна особенность. Рожают в основном 18 и 42-летние женщины.

### Новое в музее

В канун Октября краеведческий музей пополнился новой экспозицией «Летопись земной коры». Такая экспозиция в нашем музее создана впервые и станет большим наглядным пособием учащимся, изучающим историю развития жизни на земле.

В создании и художественном оформлении экспозиции много усилий, выдумки, предельно главный ее исполнитель — художник Иосиф Алексеевич Рукин.

Экспозиция скромно и в то же время вдумчиво оформлена. Все ее детали выполнены любовно. Она электрифицирована, с первого взгляда привлекает посетителя.

Самым сложным делом при создании экспозиции явился показ эволюционного процесса развития растительного

и животного мира. Нам нужно было наглядно показать этот процесс в объемном виде. И опять-таки, И. А. Рукин приложил все свои усилия и на основе нужных данных справился с этой задачей. Все виды животных и растений в экспозиции показаны в объемном и плоскостном виде.

В ней показаны и простейшие живые беспозвоночные организмы и бронтозавры. Наконец — появление первобытного человека.

Значительную помощь в работе Рукину оказал художник В. И. Деревянкин. Нельзя не отдать должное и столярно художественной мастерской С. И. Салутину, который любовно выполнил столярные работы.

**А. КУЛИКОВ,**  
директор краеведческого музея.



## ПОЛИТУЧЕБУ—ПОД КОНТРОЛЬ

Более трехсот коммунистов и беспартийных шахты «Комсомолец» приступили с 1 октября к занятиям в системе политического просвещения. Политучеба в основном началась организованно, в большинстве школ посещаемость была неплохая.

Однако первые три занятия показали, что кое-где к началу учебного года коммунисты не подготовились. В частности, такое положение в начальной политехнике 5-го года обучения, где пропагандистом Н. Д. Задорожный.

Здесь слушатели из отдела главного механика, народ образованный. Казалось бы, есть все предпосылки для успешного проведения занятий. На деле же, оказывается, из 28 слушателей посещают политшколу 4—6 человек.

В нынешнем году партком намерен более строго контролировать ход политучебы. Поэтому после первых занятий секретарь цеховой партийной организации отдела главного механика Э. Г. Гауф отчитывался на очередном заседании парткома о состоянии учебы в системе политического просвещения.

Он рассказал о принимаемых мерах. Главное в них — это строгий спрос с коммунистов.

Партком потребовал от партбюро ОГМ периодической проверки состояния политучебы. Он обязал методический совет шахты (председатель Н. А. Потапов) помогать слушателям при подготовке к занятиям.

### ДОБРЫЕ СТРОКИ

## Лучший в городе

В заводском детском саду № 37 15 октября на стене появилась Почетная грамота, подписанная председателем горисполкома А. М. Трофимовым, в которой говорится:

«Ленинск-Кузнецкий исполком городского Совета депутатов трудящихся награждает коллектив работников детского сада № 37 завода «Кузбассэлемент», занявший первое место в общественном смотре детских садов города в 1971 году».

Четвертый год подряд коллектив этого детсада неизменно занимает первое место по городу в подобных смотрах. В этом заслуга всех работников детсада, возглавляемых опытным педагогом Галиной Ивановной Маргуль.

Если внутренняя отделка садика, укомплектованность инвентарем, оборудованием, играми зависят от ремонтной и административной служб завода, то любовь малышей к обслуживающему персоналу детсада зависит, безусловно, только от душевной чистоты и ласки, от материнской заботы всех, начиная от нянь и воспитателей и кончая завхозом и поварами. Недаром родители, рабочие завода так похвально отзываются о работниках детсада.

Валентина Кузьминична Сербинович, работница 21-го цеха, говорит: «Мой Андрейка четвертый год воспитывается в 37-м детсадишке. Он прямо влюблен в воспитательницу средней группы Галину Александровну. Мы, родители, довольны работниками нашего детсада и сердечно говорим им: «Спасибо за наших детей!».

Таких отзывов много.

А. ДОЛУДА.

## ДВАЖДЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ

Мы знаем заведующую детсадом № 18 Сосновскую Нину Васильевну несколько лет. Сотни детей и родителей благодарны ей за сохранение здоровья детей, поступающих в санаторный сад по особому направлению. Естественно и волнение родителей, их тревога. Но когда познакомишься с Ниной Васильевной, то успокаиваешься. Может быть, потому, что эта женщина свыше 25 лет работает в садике, умеет и успокоить, и помочь, а главное — очень любит детей.

Хочется пожелать ей успеха в работе, хорошего здоровья, а заодно и поздравить с двумя праздниками — днем рождения Октября и днем ее рождения. Пожалуй, это знаменательно.

Группа родителей.

ства США против 12,5 проц. в 1913 году, то есть разрыв сократился почти в 6 раз. Девятая пятилетка, над осуществлением плана которой трудится советский народ, будет новым шагом вперед в этом мирном соревновании.

Но не менее важное значение имеют качественные показатели, характеризующие социальный прогресс, жизнь советских людей. Это сумел разглядеть великий французский писатель Ромен Роллан еще тогда, как в Советском Союзе только закладывались основы нового общества. «Эта страна, — писал он, — не только создала исполнительские заводы и машины. Она создала — и это, на мой взгляд, выше всего и всего прекраснее — тысячи новых людей, поколения неустрашимых, здоровых, сильных, бескорыстных людей, одушевленных и движимых горячей верой в новый мир».

В сознании людей всего мира зреет понимание и растет ценность новых критериев, с помощью которых человечество сравнивает ныне две социальные системы: капитализм и социализм. Как сказал на XXIV съезде КПСС Генеральный секретарь компартии США Гас Холл, они учитывают не только показатели промышленного роста или цены на товары. Сейчас на чашу весов брошена вся качественная сторона жизни. Уровень материального достатка при этом играет важную роль, но масштабы измерения стали сейчас гораздо шире. Они включают концепции морали, культуры, философии, присущие этим системам. Многие из этих компонентов, которые влияют на качественную сторону жизни, не измеришь никакими цифровыми показателями.

Их суть и значимость станут во много крат яснее тому, кто обратится к материалам состоявшегося в апреле 1971 года XXIV съезда КПСС, разработавшего политический курс на дальнейшее планомерное углубление демократизма советской общественной и государственной жизни.

В советском социалистическом обществе впервые в истории человечества воплотилась в жизнь пророческие слова пролетарского гимна «Интернационал»: «Владыкой мира будет труд». И не только в нашей стране. Уже треть человечества встала на путь социализма. Образование и укрепление мировой социалистической системы явились мощным ускорителем исторического прогресса, начало ко-

торому положил Великий Октябрь. Рухнули колониальные империи. Набирает силу рабочее движение в странах развитого капитализма.

Авангардом революционных сил выступает международное коммунистическое движение. За более чем полвека коммунисты прошли большой путь. В 120 раз увеличилось число коммунистов на земном шаре. Если в 1917 году в мире было всего несколько сот тысяч коммунистов, то в наши дни насчитывается уже 50 миллионов борцов, объединенных в 88 коммунистических и рабочих партий.

Своими достижениями коммунисты обязаны в огромной мере тому, что они действовали как международная сила, единым фронтом, совместно разрабатывая стратегическую линию движения.

Международное Совещание коммунистических и рабочих партий, состоявшееся в июне 1969 года, явилось новым крупным шагом вперед по пути укрепления международного единства коммунистов и консолидации всех антиимпериалистических сил. В документах Совещания получил развитие ряд положений марксистско-ленинской теории. Укрепление сплоченности коммунистических рядов стало решающей предпосылкой продолжения имеющихся трудностей внутри коммунистического движения. Принципиальная позиция КПСС, ее непримиримая борьба за чистоту марксистско-ленинского учения содействуют, как свидетельствуют братские партии, правильной ориентации коммунистов и всех трудящихся.

Укрепляя дружественные связи со сторонами социализма, Советский Союз неизменно сочетает твердый отпор агрессии с конструктивной линией на урегулирование назревших международных проблем, на поддержание нормальных, а где это позволяет обстановка — хороших отношений с капиталистическими государствами.

★ ★ ★

Когда-то Маркс назвал революции локомотивами истории. Октябрьская революция разогнала локомотив истории, который успешно преодолел крутые и трудные подъемы и ныне быстрыми темпами движется по рельсам коммунизма, ускоряя прогресс, неся обновление миру, счастье людям.

Степан МОКШИН,  
кандидат исторических наук.  
(АПН).

## НА РОДИНЕ ВОЖДЯ

УЛЬЯНОВСК. Исполнилось 30 лет со дня основания Ульяновского филиала центрального музея В. И. Ленина. Свыше трех миллионов человек планеты побывали за это время на родине Великого вождя революции. Экспозиция филиала постоянно пополняется новыми документами, свидетельствующими о торжестве идей ленинизма. Особый раздел составляют рапорты трудящихся нашей страны о выполнении ими социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и открытия XXIV съезда КПСС.

В апреле минувшего года филиал музея переведен в здание ленинского Мемориала. И только за это время в нем уже побывали свыше миллиона посетителей.

(ТАСС).

Большой популярностью у кемеровчан и жителей близ лежащих городов пользуется выставка художественной и документальной фотографии, подготовленная Союзом журналистов СССР, открытие которой мы уже сообщали в газете.

К прошедшему воскресенью ее по-

сители уже более 10 тысяч человек. Немало побывало там и жителей нашего города.

На снимках: в одном из залов выставки; учащиеся школы № 20, члены школьного фотокружка.

Фото А. ШМАКОВА.





# РОЖДЕНИЕ ТЫСЯЧНИЦЫ

По тысяче тонн угля за сутки бригада порой добывала еще работа в лаве № 3. Но не систематически: шахтеры только осваивали механизированную крепь. За летние месяцы работы на комплексе 2м-ОМКТМ-10 необходимый опыт был приобретен. Накопился опыт руководства бригадой и у Анатолия Николаевича Чуйкова. Хороший организатор, напористый и трудолюбивый горняк сплачивал коллектив. Но развернуться бригаде было негде — лава отработывалась, предстоял переход в новую.

Обычно демонтаж и монтаж комплекса на шахте отнимает около месяца. 20 дней затрачивают на это специальные монтажные бригады. Но руководство шахты потребовало произвести эти работы в сжатые сроки и своими силами.

На 11 дней был разрабо-

тан на участке под руководством районного инженера А. К. Торопова сетевой график работ, составлена вся техническая документация на демонтаж, монтаж, погрузочно-разгрузочные работы, с которой заранее ознакомили всех исполнителей.

— Когда мы узнали, что сами будем производить все эти работы, — откровенно говоря, было страшновато, — рассказывает А. Н. Чуйков. — Справимся ли? Ведь срок-то уж очень малый.

Четырнадцатого сентября приступили к работе. Пришлось преодолеть немалые трудности. Но четкая, продуманная организация подготовки лавы определила успех.

Демонтаж и монтаж лавы был выполнен бригадой за одиннадцать дней, точно до часу по графику.

Трудовое достижение брига-

ды Чуйкова подчеркивается еще и тем, что в ходе этой сложной и объемной работы горняки не допустили ни одной травмы.

Лава принята. Первые дни бригаду лихорадили простои — в новой конвейерной цепочке часто отказывала автоматика. Но шахтеры выполняли норматив — ежедневно выдавали на-гора 750 тонн угля. Через неделю выработка достигла 950 тонн в сутки, а затем и более тысячи.

Суточный план на октябрь в 1005 тонн бригада систематически перевыполняла. Только одно комсомольско-молодежное звено тов. Адамкова, созданное по предложению секретаря партийного бюро участка тов. Шумкина, в отдельные дни сейчас добывает по 750 тонн угля за смену. За ни-

ми идут звенья Ю. Рамозанова, Ю. Карпова.

— Пора, бригадир, объявить, что мы обязуемся быть и уже стали тысячниками, — говорили рабочие своему бригадиру. И А. Н. Чуйков исполнил наказ бригады на отчетно-выборной профсоюзной конференции шахты. К тому были все основания. За октябрь бригада добыла 27 тысяч тонн топлива, установив рекорд шахты по добыче угля механизированным комплексом.

И свое обязательство в честь Великого Октября — добыть 1000 тонн сверх плана, бригада уже перекрыла в пять раз. Сейчас в предпраздничные дни бригада в среднем выдает из лавы по 1500 тонн угля в сутки.

П. РЯЗАНОВ.

Шахта «Кольчугинская».



Евгений Скороспелов — официант ульяновского ресторана «Венец». Ресторану этому нет еще и двух лет, но в залах его уже побывали тысячи людей со всех концов земли.

С первого дня работает там Евгений. Официант не просто разносит блюда. Он должен уметь быстро определить вкусы и настроение людей, знать тонкости сервировки стола и многое другое.

— Если хочешь, чтобы гость остался доволен, — говорит Е. Скороспелов, — должен учитывать все мелочи. Тут нужны знания психологии, этикета, кутюрии. И не только русской. В этом — наша работа, этим она для меня интересна...

Сейчас Е. Скороспелов — метрдотель. У него в подчинении пятнадцать официантов, в основном молодежь.

На снимке: метрдотель ресторана «Венец» Евгений СКОРОСПЕЛОВ.

Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА.

(Фототроника ТАСС).

## ДОЛГ ИНЖЕНЕРА И ВРАЧА

Учитывая значение гигиенической подготовки рабочих в общем комплексе мероприятий, направленных на дальнейшее снижение профессиональных заболеваний и отравлений, многие промышленные министерства дали указания об обязательной гигиенической подготовке рабочих. Есть такие постановления и приказы по нашей области, в которых предлагается руководителям предприятий вести обязательное курсовое обучение рабочих по вопросам гигиены труда и промышленной санитарии применительно к профессиям, с ежегодным охватом 15—20 процентов работающих без отрыва от производства.

На основании упомянутых документов гигиеническая подготовка рабочих стала проводиться на промышленных предприятиях и стройках многих областей и республик. Ос-

новными путями для достижения этой цели являются: санитарный инструктаж для поступающих на работу, гигиеническая подготовка рабочих и ИТР на курсах повышения квалификации, а также на специально организуемых курсах для подготовки рабочих и ИТР по гигиене труда.

Разумеется, для успешной работы необходимы: соответствующая организационная подготовка, программы и учебные материалы. Надо, чтобы руководители предприятий, инженеры по технике безопасности и медицинские работники, особенно цеховые врачи и заведующие здравпунктами, поняли, что это не кампания, а важное и рассчитанное на несколько лет мероприятие.

Необходимо оговориться, что в выпущенных специальных сборниках программ, которые имеются в распоряжении промгруппы санэпидстан-

ции и дома санитарного просвещения не учтены особенности каждого предприятия и тем более цеха, а поэтому необходимо на местах внести в программы добавления и изменения конкретно к имеющимся условиям производства. И это является долгом главного инженера и инженера по технике безопасности предприятия.

Медицинские работники и здравпунктов шахт и других предприятий города на протяжении многих лет успешно готовили рабочих по гражданской обороне, по оказанию первой неотложной помощи, само- и взаимопомощи при несчастных случаях на производстве. Справятся они и с этой задачей, при условии активной помощи врачей узких специальностей.

А. МАРЧЕНКО.

## ПО НЕОПУБЛИКОВАННОМУ ПИСЬМУ

Доставщики телеграмм Польшаевского отделения связи писали, что улицы в Соцгородке не освещены. Письмо для принятия мер направилось в Польшаевский поссовет тов. Бурцеву. Вот его ответ: «Улица Космонавтов освещена, по освещению частного сектора и коммунальных домов принимаются ме-

## Товарищ о товарище

### Равняйтесь на нее

Огромный цех. Шум машин и газопроводов. Идет сложный процесс полукосования. Сколько нужно умения и знаний, чтобы вести этот процесс, чтобы уловить малейшие отклонения в технологии. И всем этим управляет оператор Нина Сергеевна Юрченко. От ее умелой работы зависит качество всей продукции цеха. Неторопливо, с большим знанием дела ведет она режим.

Нина Сергеевна не только опытная работница. Это чуткий, отзывчивый товарищ. Она находит время поговорить и с молодым рабочим, и с тем, кто нарушает дисциплину. Эта женщина с беспокойным характером не пройдет мимо неполадок, не остановится она и перед трудностью. Самокритичная в своих поступках, требует справедливости и от других. Не зря коммунисты печного участка завода избрали ее своим вожаком.

И диву даешься, как она со всем управляет, как все улеживает (ведь и дома у нее большая семья)? Как может эта на вид простая женщина без повышения голоса убедить человека в его неправоте? Побеседует по-товарищески и смотришь, понял человек, стыдно ему за свои поступки. Ошибается товарищ по работе — вовремя подскажет.

...Шумно в цехе, размеренно движутся стрелки на пульте управления, и ничего не ускользнет от опытного глаза оператора. Недаром Нина Сергеевна проработала на заводе 15 лет. В. САШЕНКОВА, редактор стеновой газеты печного участка.



Более 130 тысяч тонн сверхпланового угля перевезли транспортники шахты «Польшаевская-2» в новой пятилетке.

На снимке: бригада коммунистического тру-

да, руководимая Алексеем Ивановичем Анохиным, успешно выполняющая свои обязательства в честь Октября.

Фото В. ТОНЫШЕВА.

## «ЛЕГКИЕ ЦЕХИ» ИНДУСТРИИ

Выпуск новой продукции начал Рижский завод «Спрауме». Это кофемолка-кофеварка, с помощью которой всего за 15 минут можно приготовить ароматный напиток для шести человек. Важный пункт обязательств в честь 54-й годовщины Октября выполнил коллектив Уралмаша: в торговую сеть отправлено 500 сверхплановых стиральных машин «Малютка»...

— Обратите внимание на одну особенность, — сказали, комментируя эти сообщения, корреспонденту ТАСС в Госплане СССР. — И в первом и во втором случае продукция не является для предприятий основной. Возьмем Уралмаш. Здесь выпускаются мощные прокатные станы, шагающие экскаваторы-гиганты, огромные буровые установки. Все это очень нужно для народного хозяйства. «Малютке» же будет рада каждая семья.

Конструкторы крупнейшего предприятия сумели по-деловому отозваться на решения XXIV съезда КПСС, направленные на расширение производства товаров для населения. Два с половиной килограмма белья помещается в бачок уральской «Малютки». Всего несколько минут и оно сияет чистотой. Небольшой аппарат удобен и экономичен.

Трудно сейчас найти в нашей индустрии предприятие, которое не имело бы своего «легкого цеха». Выпуск товаров народного потребления стал законом для металлургов, машиностроителей, приборостроителей, металлургов. По сравнению с прошлым годом производство этих товаров увеличилось на 25 процентов, без малого на треть обновился ассортимент.

Многие из этих изделий несут мос-

ковскую марку. Наряду с отличными грузовиками на автозаводе имени Лихачева изготавливают, например, экономичные холодильники, а завод «Динамо» известен не только тяжелыми электродвигателями, но и небольшим насосом, который может «черпать» воду из колодцев и артезианских скважин в саду или на приусадебном участке.

А вот и другие примеры. Невский машиностроительный завод имени В. И. Ленина (Ленинград) предложил магазинам несколько видов металлической посуды и оригинальный чертежный прибор, другое предприятие города на Неве — металлургический завод имени XXII съезда КПСС — наборы столового инструмента. Детские коляски для близнецов начал выпускать хабаровский завод «Энергомаш», багажник для автомобиля «Жигули» и дом-

крас для «Волги» — краматорский завод литья и поновок.

Основные заботы по производству стальной эмалированной посуды взяли на себя металлурги. В нынешней пятилетке прирост мощностей по изготовлению такой продукции предусматривается на 70—80 процентов против 1970 года.

Успешно работают цехи ширпотреба на Магнитогорском металлургическом комбинате, Запорожском метизном заводе, Волгоградском заводе «Красный Октябрь». Кстати, волгоградцы выпускают пользующуюся повышенным спросом посуду светлых тонов. Другие предприятия резко расширили производство чайников, кофейников, кастрюль большой емкости, ведер, эмалированных кружек и бидонов.

За пятилетку производство товаров для населения возрастет в два с половиной, три раза.

Олег БУЗУЛУК.  
(ТАСС).



# КУРС НА УПРОЧЕНИЕ МИРА

Мировая общественность выражает глубокое удовлетворение плодотворными результатами визитов Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева во Францию и Германскую Демократическую Республику, подчеркивая их важное значение для дела мира и международной безопасности.

Парижский еженедельник «Франс нувель» указывает, что в своем подавляющем большинстве общественность Франции считает, что визит Генерального секретаря ЦК КПСС поднял франко-советское сотрудничество на более высокую ступень.

Высоко оценивая успех поездки Л. И. Брежнева во Францию, газета «Берлинер цейтунг» (ГДР), указывает, что этот визит самым убедительным образом продемонстрировал реалистичность и динамичность программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС, которая отвечает чаяниям всего миролюбивого человечества.

Излагая коммюнике о визите Л. И. Брежнева в ГДР, «Нью-Йорк таймс» отмечает единодушие участников встречи в том, что в настоящее время есть все условия для созыва общевосточного совещания по безопасности и сотрудничеству.

(ТАСС).

# УГОЛЬ АРКАГАЛЫ

Планом на девятую пятилетку предусматриваются высокие темпы добычи в районах Колымы и Чукотки золота, олова, вольфрама, ртути и других полезных ископаемых. Все это требует большого расхода электроэнергии и тепловых ресурсов.

На угольных предприятиях Магаданской области развернулось широкое соревнование за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки. Коллективы дали слово добыть в 1971 году 160 тысяч тонн угля сверх плана. Слово угольщиков не расходится с делом. Коллективы шахт «Кадыкчанская» и «Ке-

довская» — передовые в Аркагалинском угольном бассейне. За девять месяцев этого года они выдали на-гора 107,6 тысячи тонн сверхпланового угля.

На снимках: мониторинг угольного карьера «Тал-Юрх» шахты «Кедровская» Виктор Гоголев. Тысячи кубометров торфа перебрасывает он своим гидромонитором, открывая доступ к углю;

шахта «Кадыкчанская». На втором плане — поселок шахтеров Кадыкчан.

Фото С. Белявого.

(Фотохроника ТАСС).



ЗА ВИТРИНОЙ «СВОБОДНОГО МИРА»

## Прозрение Бетти Маккон

Бетти Маккон повесила на дверях дощечку с надписью «Продается». Вместе с четырьмя детьми, младшему из которых недавно исполнилось несколько месяцев, она вынуждена была покинуть свой дом.

Домик этот стоил семье Маккон немало сил и здоровья.

На него ушли долгие годы труда и все сбережения. Но у Бетти не оставалось иного выхода, как расстаться с ним. Бетти Маккон пришлось переехать на квартиру в один из кварталов бедного католического гетто Белфаста.

9 августа, когда вступил в силу закон о наделении реак-

ционного североирландского правительства Фолкнера чрезвычайными полномочиями, английские солдаты арестовали мужа Бетти. Его бросили за решетку без суда и следствия, как сотни других жителей Северной Ирландии, посмевших выразить недовольство установленным там полицейским режимом.

Бетти стала получать полные злобы и угроз анонимки. Дети ее возвращались домой из школы с синяками и ссадинами, вываленными в пыли и грязи.

Она обратилась в полицию, но там ей не захотели помочь. Полиция вместе с частями ан-

глийской армии в это время по горло была занята массовыми облавами и обысками в рабочих кварталах Белфаста и Лондондерри, допросами арестованных.

Бетти Маккон, подобно тысячам других семей Северной Ирландии, перебралась в «свой» район, под защиту отрядов самообороны и самодельных баррикад. Жители католических кварталов не хотят больше повторения кровавых событий августа 1969 года, когда банды реакционных протестантских экстремистов безнаказанно грабили, убивали и бесчинствовали в этих кварталах.

Теперь эту миссию взяли на себя части оккупационной английской армии. Они пришли на Север Ирландии под барабанный бой лондонской пропаганды, заявлявшей, что английские солдаты «встанут стеной между враждующими католиками и протестантами».

Этот снимок сделан в Амстердаме — столице Голландии. На знаменитых амстердамских каналах стоят на вечных якорях многочисленные «воонботы» — потемневшие от времени деревянные баржи. Это — жилища бедноты, «дома» тех, для кого не нашлось места на берегу.

По официальным данным, в Нидерландах насчитывается не менее 375 тысяч квартир-трущоб, совершенно не пригодных для жилья и тем не менее заселенных людьми. Для обитателей «воонботов» недоступны даже и такие квартиры.

Фото АНЭФО—ТАСС.

Но последующие события вскоре развеяли этот миф. Массовые облавы и обыски проводились и проводятся только в католических гетто. Среди сотен арестованных, которые содержатся в «бессрочном заключении» за колючей проволокой концлагеря Лонг Кеч, нет никого из тех, кто громил рабочие кварталы в августе 1969 года, кто издевался над детьми Бетти Маккон и посылал ей угрожающие письма.

Правящие круги Лондона и Белфаста испугались широкого размаха движения за гражданские права, против нищеты и безработицы, объединившего католиков и протестантов. Они сделали все для того, чтобы вновь разжечь религиозную рознь. Ведь только таким путем правящие круги Англии надеются сохранить свое господство на Севере Ирландии.

Бетти Маккон прежде не интересовалась политикой. Сейчас на многое она смотрит другими глазами.

ДУБЛИН

Ю. УСТИМЕНКО,  
корреспондент ТАСС.



## КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
5 ноября  
МИНУТА МОЛЧАНИЯ  
Сеансы: 11.40, 4.  
ОШИБКА РЕЗИДЕНТА  
(2 серии)  
Сеансы: 6, 8.40.  
ЗЕЛЕННЫЕ ЦЕЛОЧКИ  
Сеансы: 10, 2.20.  
«СИБИРЬ»  
МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
СОЛНЕЧНОЕ ЗЕРНЫШКО  
Сеансы: 10, 2.

«РОДИНА»  
ВЗРЫВ ЗАМЕДЛЕННОГО  
ДЕЙСТВИЯ  
Сеансы: 11, 12.50, 4.  
УГРЮМ-РЕКА  
(2 серии)  
Сеансы: 5.50, 8.30.  
ЖУРАВЛИК  
Сеансы: 9.30, 2.30.  
6 ноября  
«ПОБЕДА»  
МИНУТА МОЛЧАНИЯ  
Сеансы: 10, 12, 2.20, 4.  
СУДЬБА РЕЗИДЕНТА  
(2 серии)  
Сеансы: 6, 8.40.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
ДОРОГИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«СИБИРЬ»  
МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
СОЛНЕЧНОЕ ЗЕРНЫШКО  
Сеансы: 10, 2.  
«РОДИНА»  
ВЗРЫВ ЗАМЕДЛЕННОГО  
ДЕЙСТВИЯ  
Сеансы: 11, 12.50, 4.  
УГРЮМ-РЕКА  
(2 серии)  
Сеансы: 5.50, 8.30.  
ЖУРАВЛИК  
Сеансы: 9.30, 2.30.

## Телевидение

ПЯТНИЦА,  
5 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

14.55 Программа передач.  
15.00 Новости.  
15.05 Театр для детей. «Я — цыпленок, ты — цыпленок». Спектакль Московского театра кукол.  
16.05 Московские поэты у рабочих ЗИЛа.  
16.50 Новости.  
17.15 «Русские мотивы». Концерт.  
18.00 «Енисейский меридиан». Передача 4-я.  
18.30 Спортивная программа.  
19.10 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия.  
20.35 Творчество народов мира.  
21.00 Международная программа.  
21.30 Поэт народная артистка СССР Л. Зыкина.  
22.20 «Бородулинские расчеты». Премьера документального телефильма.  
22.50 «Время».  
23.20 «Откройте занавес». Театральное обозрение.  
II ПРОГРАММА  
19.28 Программа передач.  
19.30 Октябрьцам — об Октябре.  
19.50 Мультфильмы.  
20.10 По родной стране. «Рассказы о городе».  
20.30 Теленовости.  
20.45 «Гольфстрим». Художественный фильм.  
22.05 Новинки нашей фильмотеки.

СУББОТА,  
6 НОЯБРЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

11.55 Программа передач.  
12.00 Новости.  
12.05 Фильм — детям.  
13.25 Для дошкольников и младших школьников. «Считалочка». Ответы на письма.  
13.35 Мультфильмы.  
14.10 «Праздники в будний день». Премьера документального телефильма.  
15.00 «Боевые спутники мои». Телевизионный фильм-концерт.  
15.45 Праздничная переключка передовых промышленности и предприятий, выпускающих товары народного потребления.  
16.15 «Белое солнце пустыни». Художественный фильм.  
17.35 Новости.  
17.45 «Музыкальные встречи»

КЕМЕРОВО

18.30 Программа передач.  
18.32 Комсомольская орбита.  
19.00 Предпраздничный выпуск теленовостей и концерт для победителей предоктябрьского социалистического соревнования.

МОСКВА

19.55 Новости.  
20.10 «Товарищ песня».  
20.55 Торжественное заседание, посвященное 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов.

II ПРОГРАММА

17.28 Программа передач.  
17.30 Для малышей, их пап и мам. «Детский сад у нас хорош — лучше сада не найдешь».  
18.00 Киножурнал.  
18.10 Возьми поэта в собеседники.  
18.35 «Красная площадь». Художественный фильм.

Следующий номер выйдет  
7 ноября.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту и.м. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 13637  
Заказ 9367. Тираж 27145.